

# 跨越时空的对话 感知时代的使命

## 龙山区举办“红蓝融合”校园行系列活动启动仪式

本报讯(记者 付晓娟 刘鹰 实习生 刘嘉俊)在第23个“全民国防教育日”到来之际,8月29日,“红蓝融合”校园行系列活动启动仪式在谦宁街(南仁东)小学举行,共同开展秋季开学第一课国防教育课。辽源军分区政委郝晓军,龙山区委和区委宣传部主要领导,区人武部、区委办、市教育局及区教育局相关领导参加启动仪式。全区小学在班级通过收看直播

方式观看活动现场情况。启动仪式前,领导们参观了南仁东纪念馆。启动仪式上,全场庄严肃穆,伴随着庄严的《中华人民共和国国歌》,启动仪式正式拉开序幕。谦宁·南小朗诵团带来了诗朗诵《少年立志为中华之崛起而读书》;参加仪式的领导为三位校园国防教育辅导员颁发聘书;学生代表作了表决心发言。

在国防教育大课堂上,学校邀请了三位热爱国防教育事业、关心青少年成长的专家老师为学生们宣讲雷锋精神、爱国精神和牺牲精神。授课结束后,学生代表与专家老师进行了主题座谈交流。

一直以来,谦宁街(南仁东)小学国防教育工作坚持爱党爱国爱军的主旋律,坚决纳入学校教育的大体系,坚定贯彻“国防教育要从娃娃抓起”的总要求,借鉴“红

蓝融合”理念,大力弘扬杰出校友南仁东勤奋好学、矢志报国、科技强国的爱国主义精神,组织开展了国防科技运动会、少年军校班等军训活动,创建了国防元素鲜明的小小民兵战队、车模航模社团等军事小组,让学生切身感受到红色传统的“红”与信息技术的“蓝”有机结合的魅力,努力将国防教育课打造成必修课、精品课,先后有50名学生获得市以上表彰,2017年学校被评为“全国国防教育示范校”称号。

此次启动仪式的举办,全面推动了传统“红”与科技“蓝”有机结合、深度融合、功能耦合,不断厚植全区学生爱党爱国爱军的思想根基,努力打造具有龙山特色的校园国防教育样板。

龙山区各小学校校长、各乡(镇)街道武装部负责人及各校学生代表参加启动仪式。

# 中国式现代化是文明更新的结果

## ——坚持走自己的路,推动中华文明重焕荣光③

《人民日报》评论部

中华文明的深厚历史底蕴,是我们推进和拓展中国式现代化的根基。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,具有中国特色,传承中华文化,绝不是简单复古。中华优秀传统文化只有不断创造性转化、创新性发展,与现

代文明深度融合,才能永葆生机活力

位于江苏苏州古城东北隅的平江历史文化街区,距今已有2500多年历史。漫步于此,评弹声婉转雅致、余韵悠长,苏绣、宋锦、缂丝、苏扇等非遗匠心独具;世界文化遗产耦园以及众多名人故居,共同构成“没有围墙的江南文化博物馆”。在这里,文化遗产保护与居民现代生活相得益彰,游客能沉浸式体验“食四时之鲜、居园林之秀、听昆曲之雅、用苏工之美”的“苏式生活”。平江历史文化街区在保护中发展、在发展中保护的生动实践表明,中国式现代化既传承历史文化又融合现代文明。

习近平总书记任在文化传承发展座谈会上强调,中国式现代化“是文明更新的结果,不是文明断裂的产物”。一个民族的历史是一个民族安身立命的基础。中华文明的深厚历史底蕴,是我们推进和拓展中国式现代化的根基。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,具有中国特色,是一种全新的人类文明形态。

文明的发展具有继承性,离开传统文明,现代文明既无法生成,也难以发展。中华民族是世界上古老而伟大的民族,有着5000多年源远流长的文明历史,是世界唯一自古延续至今、从未中断的文明,形成了独具特色、博大精深的价值观念和文明体系。可以说,中华文明如同一条波澜壮阔的长河,一路奔涌,从未断流。比如,今天我们使用的汉字同甲骨文没有根本区别。又如,2000多年前诸子百家提出的孝悌忠信、礼义廉耻、仁者爱人、与人为善、天人合一、道法自然、自强不息等思想理念,至今仍然深深影响着中国人的生活。再如,浩如烟海的典籍文献,一直滋养着中华儿女的精神世界。也正是因为中华文明具有突出的连续性,让我们这个古老又伟大的民族必然走自己的路,让我们建设的社会主义必然是中国特色社会主义而不是别的什么主义,让中国式现代化扎根中华文化沃土。

每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉,既需要薪火相传、代代守护,更需要与时俱进、勇于创新。传承中华文化,绝不是简单复古。中华优秀传统文化只有不断创造性转化、创新性发展,与现

代文明深度融合,才能永葆生机活力。习近平总书记指出“我们要善于把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来,紧密结合起来,在继承中发展,在发展中继承”,强调“要坚持守正创新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应”,要求“以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章”……党的十八大以来,习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略高度,对中华文明的继承弘扬和创新发展进行了全方位、深层次思考,提出了一系列新的重大论断、重要思想、重要观点。在习近平总书记引领推动下,中华文化的“一池春水”被充分激活,中华优秀传统文化和社会主义先进文化融汇澎湃,历史悠久的文明古国充满时代生机。正因为守正不守旧、尊古不复古,中华优秀传统文化才能代代相传、历久弥新。

马克思主义基本原理同中华优秀传统文化的结合,不是拼盘,不是简单的物理反应,而是深刻的化学反应。这个化学反应造就了一个有机统一的新的文化生命体,让马克思主义成为中国的,中华优秀传统文化成为现代的,让经由“结合”而形成的新文化成为中国式现代化的文化形态。中国式现代化,深深植根于中华优秀传统文化,体现科学社会主义的先进本质,借鉴吸收一切人类优秀文明成果,代表人类文明进步的发展方向,其蕴含的独特世界观、价值观、历史观、文明观、民主观、生态观等及其伟大实践,是对世界现代化理论和实践的重大创新。同时,新时代中国特色社会主义的伟大实践正在为中华文明创新发展提供强大动力和广阔空间。相信,随着中国式现代化的深入推进,中华文明必将顺应时代发展焕发出更加蓬勃的生命力。

北京,天安门广场东侧,国家博物馆游人如织。基本陈列《古代中国》、《复兴之路》和《复兴之路·新时代部分》,成为人们参观的必到之处。展厅内,中华民族灿烂悠久的历史,与现代中国奋斗发展的辉煌成就交相辉映,绘就一幅波澜壮阔的文明长卷。历史是过去的现实,现实是未来的历史。坚定文化自信、秉持开放包容、坚持守正创新,在实践创造中进行新的文化创造,在推进中国式现代化进程中建设中华民族现代文明,这是对历史最好的继承,是对人类文明最大的致敬。(转自《人民日报》)

# 东丰县扎实推进生态振兴

本报讯 近年来,东丰县践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,结合生态振兴目标,相继实施了一系列生态惠民工程,不仅提升了乡村颜值,还改善了群众生产生活条件。

生态建设强基础。东丰县开展环境整治、污水治理、村容村貌提升和绿美行动,完成义务植树35万株、迹地更新造林715公顷、道路绿化50公里、河流绿化12.5公里、村屯绿化26个,完成厕所1万户。在12个乡镇启动建设污水处理厂,累计处理污水70余万吨,处理污泥150余吨。实现乡(镇)污水处理全覆盖。

创建示范固成果。在巩固两年创建成果的基础上,东丰县大力开展示范创建活动,先后启动27个“千村示范”村创建工作。目前,共硬化道路11公里、修建边沟排水渠20公里、绿化美化114公里、种植花草4.4万平方米、安装路灯840盏、

搬运柴草垛1300个、建设文化大院农家书屋25个。项目建设和实际。同时结合鹿乡实际,积极打造特色村庄。启动大阳镇大阳村“镇中村”、那丹河镇镇国村“门户村”、猴石镇高隆村“小渔村”、大兴镇福利村“民宿村”4个“百村提升”村建设,并在今年2月国家乡村振兴局召开的乡村建设行动项目库建设和清单管理交流会上介绍了典型经验。(孙婷婷)

听取汇报、面对面交流等方式,深入了解了“千村美丽”工作的具体做法和成效。同时,观摩团成员也通过观摩、比较、分析,找出自身的优势和不足,进一步明确今后创建的工作方向和重点。

此次活动有力促进了乡村振兴工作的交流与合

作,切实推动了乡村振兴工作的深入开展。县乡村振兴局相关负责人表示,观摩活动将持续开展,帮助基层专干相互学习、相互借鉴,努力构建“共谋、共建、共治、共享”的乡村治理新格局,进一步增强东辽县群众的获得感、幸福感、满足感。

# 龙山区人民检察院党建引领“一主四辅”学习法 促思考 育人才 显成效

本报讯 近年来,龙山区人民检察院党总支积极探索全域融合模式,坚持党建与业务工作“双轮驱动”同向发力,采取“一主四辅”特色学习方式,练就“党建+检察”过硬本领。

抓牢学习“主”线。坚持用习近平法治思想武装头脑,采取“集体学习+个人自学+支部研讨”传统模式,集体把控方向、个人思考细节、研讨解决困惑,运用“三会一课”载体,将政治理论和检察业务“捆绑打包”学习,将问题消化在支部。

跟班“辅”学。充分发挥青年干警学习速度快、领悟力强的天然优势,选派优秀青年党员到上级单位跟班学习,拓展视野、提升

内力,近三年共推荐8名干警先后到省市两院及区委政法委等职能部门锻炼。

引进“辅”学。邀请市委党校老师讲授党史,筑牢初心使命;邀请市院检察长来院上党课,强化“政治三力”引领、执法办案创优;邀请省院副处长、市中法刑事庭庭长等资深专家走进“检察实务讲堂”授课,提升办案质效。

以讲“辅”学。秉持学通才能讲通理念,借助新媒体平台开设普法栏目“龙检以案释法”,由青年干警结合办案实际自编自导自演普法短视频,用通俗易懂的语言和贴近生活的内容释法说理;开设“龙检小课堂”,由检察官讲述办案经验和心得,让青年干

警快速掌握类案办案技巧;支部书记录制微党课视频发布在支部群,充分利用碎片化时间进行“充电”。

以赛“辅”学。开展优秀法律文书制作比赛、党建大讲堂、演讲比赛、公诉论辩赛等学习竞赛活动,同时输送优秀选手到上级院和区委参赛,实现30周岁以下青年干警以赛辅学活动100%全覆盖,31至40周岁青年干警参与率达到85%。院内形成比学赶超的学习氛围,助力青年干警跑出成长加速度。

该院党总支打造的“向上青年,活力龙检”党建品牌,获评全省检察机关“融+”党建品牌年度“十佳案例”。(龙检轩)

# 吉林「互联网+公安」综合服务平台 网上开具证明 功能上线

《吉林日报》8月30日讯(记者 刘巍)记者8月30日从省公安厅召开的新闻发布会上了解到,今年以来,省公安厅以群众需求、百姓关切为导向,持续深化吉林公安网上政务服务工

作,在吉林“互联网+公安”综合服务平台增设“网上开具证明”功能,无犯罪记录证明、户口登记项目变更更正证明、临时身份证明、注销户口证明、亲属关系证明等5项证明可网上开具。

据介绍,该5项证明具体包括:公民在办理就业、政审、建籍、升学、服现役、出国(境)等事务时所需要的无犯罪记录证明;群众办理各项社会事务时需要证明父母与子女关系的亲属关系证明;曾经在公安机关申请变更过姓名、性别、民族、出生日期、公民身份号码的群众,在办理事务时需要出具的户口登记项目变更更正证明;因服役、出国(境)户口迁移等原因注销过户口的,在办理事务时需要出具的注销户口证明;以及因丢失、被盗或者忘记携带等原因无法出示法定身份证件,在临时搭乘飞机、火车、长途汽车、船舶和入住旅馆、参加考试时需要出具的临时身份证明。

其中,网上开具无犯罪记录证明仅受理吉林省户籍人口和在派出所进行居住登记的吉林省实有人口;网上开具户籍类证明功能仅受理吉林省户籍信息登记事项,不包括外省户籍信息登记事项;亲属关系证明仅限开具同户人员间父母子女关系证明,不包括曾经同户人员的亲属关系,曾经同户人员的亲属关系证明可以线下开具;因涉及个人信息安全,网上开具证明应当由本人提出申请;因系统技术原因,无法通过网上在线开具证明的,可至派出所或户政大厅申请开具。

需要网上开具相关证明时,群众可通过手机应用商店搜索下载“吉林公安”APP,或通过微信搜索“吉林公安”微信公众号,注册登录并完成人脸识别,在“热门应用”中找到“网上证明开具”功能,提交相关申请信息并经平台验证后,可实时在线获取PDF格式的证明文件。证明文件下载完成后自动保存在“个人中心”,群众可自行下载、打印,且该证明文件在3个月有效期内能反复使用。为便于相关单位查验真伪,网上开具的“无犯罪记录证明”文件上加贴防伪二维码,其他4项证明文件上加盖“吉林公安网上开具证明”水印,与线下纸质版证明具有同等效力。(转自《吉林日报》)

# 西安雁塔区灯塔镇全面开启秋季动物疫病防控工作

本报讯(记者 李及肃)为进一步做好2023年秋季动物疫病防控工作,及时建立有效的动物免疫屏障,控制和预防重大动物疫病发生,近日,西安雁塔区灯塔镇召开秋季动物防疫工作会议,对秋季动物防疫工作进行部署。

据了解,为确保动物防疫工作扎实到位,灯塔镇提早谋划,提前储备消毒药品、免疫疫苗、防疫物资等,向各村防疫员发放疫苗等防疫物资。按照“镇不漏村、村不漏户、户不漏畜”的防疫原则,对高致病性禽流

感、牲畜口蹄疫、猪瘟、小反刍兽疫、布病等重大动物疫病防控工作,及时建立有效的动物免疫屏障,控制和预防重大动物疫病发生,近日,西安雁塔区灯塔镇召开秋季动物防疫工作会议,对秋季动物防疫工作进行部署。

下一步,在集中免疫结束后,将对防疫效果进行抽样检测,继续推进动物疫病排查等工作,确保全镇无动物重大疫病和人畜共患病发生。

# 《反有组织犯罪法》这些要点不可不知

**保护相关人员合法权益**  
对黑恶犯罪人员依然适用认罪认罚从宽制度;对举报人、控告人、证人保护人身安全。  
认罪认罚从宽制度!  
有组织犯罪的犯罪嫌疑人、被告人自愿如实供述自己的罪行,承认指控的犯罪事实,愿意接受处罚的,可以依法从宽处理。  
(第二十二条)  
对举报人、控告人、证人等相关人员保护人身安全!  
第六十一条 公安机关、人民检察院、人民法院应当按照有关规定,采取下列一项或者多项保护措施,保护举报人、控告人、证

人等相关人员人身安全:(一)不公开个人信息;(二)不暴露外貌、真实声音等出庭作证措施;(三)禁止特定的人员接触;(四)对人身和住宅专门性保护;(五)变更身份,重新安排住所和工作单位;(六)其他必要的保护措施。  
**防范黑恶势力侵害未成年人**  
建立防范有组织犯罪侵害校园工作机制  
教育行政部门、学校应当会同有关部门建立防范有组织犯罪侵害校园工作机制,加强反有组织犯罪宣传教育,增强学生防范有组织犯罪的意识,教育引导学

生自觉抵制有组织犯罪,防范有组织犯罪的侵害。(第十一条)  
发展未成年人参与犯罪从重处罚  
发展未成年人参加黑社会性质组织、境外的黑社会组织,教唆、诱骗未成年人实施有组织犯罪,或者实施有组织犯罪侵害未成年人合法权益的,依法从重追究刑事责任。(第六十七条)  
教唆、诱骗未成年人参加有组织犯罪组织或者阻止未成年人退出有组织犯罪组织,尚不构成犯罪的,依法从重给予行政处罚。(第六十九条)  
来源:中国普法

# 道路封闭施工公告

东辽县2023年县级公路大修养护工程(渭朝线、伊一线、足金线)由吉林省交通建设集团有限公司承建,施工过程中需将渭朝线K8+171—K37+556段、足金线K13+247—K22+690段、伊一线K35+153—K59+248段间断性封闭交通,时间为2023年8月30日—10月31日。请过往车辆减速慢行,遵守交管部门和施工单位的相关规定。

特此公告

吉林省交通建设集团有限公司

2023年8月30日